

陕西省财政厅

签发人：常艳玲

类别：A

陕财办案〔2022〕125号

陕西省财政厅关于省政协十二届五次会议 第388号提案的复函

唐纹委员：

您提出的《关于支持安康交通基础设施灾后重建的提案》（第388号）收悉。经研究，现就涉及财政事项答复如下：

加快推进交通基础设施建设，是改善城市综合环境、提升城市承载功能的重大举措。近年来，按照省委省政府统一部署，省财政厅严格按照《陕西省人民政府办公厅关于印发深化农村公路管理养护体制改革实施方案的通知》（陕政办发〔2020〕29号）、《陕西省人民政府办公厅关于印发交通运输领域省与市县财政事权和支出责任划分改革方案的通知》（陕政办发〔2020〕35号）、《陕西省人民政府关于印发推动公路高质量发展意见的通知》（陕政函〔2022〕40号），认真履行省级财政支出责任，不

断加大工作力度和资金投入，积极落实普通国省道和农村公路养护省级补助资金，加快推进我省交通基础设施建设工作。2021年，我省面对极端暴雨天气影响，省财政厅千方百计筹措资金，积极配合省交通运输厅在交通基础设施灾后重建方面给予了大力支持，先后下达安康市14.76亿元用于受损严重的普通公路灾后恢复重建、普通国道大中修及预防性养护工程等交通基础设施建设。今年，我们已下达3.44亿元支持安康市用于灾毁恢复重建工程、农村公路养护工程等交通基础设施建设。

您提出：建议将安康市新增国省道水毁及养护经费全额纳入国省道标准补助，同时，对安康市农村公路恢复重建予以补助。按照省政府相关文件要求，原有普通国省道和新增普通国道由省市管养；新增普通省道暂维持原有管理体制，由县（市、区）负责管养；市县承担本行政区域内农村公路的建设、养护、管理等职责，县级人民政府是农村公路管理养护工作的责任主体。下一步，我们将重点做好以下三方面工作：一是会同省级相关部门，严格按照我省交通运输领域公路、铁路等七个方面的省级与市县财政事权和支出责任划分方案，切实落实省级支出责任。二是指导安康市加大项目储备力度，积极争取中央和省级政策和资金支持，同时拓宽融资渠道，用好“专项债券+市场化融资”政策，充分发挥市场机制作用。三是督促相关市县建立资金保障机制，将普通国省道和农村公路建设与养护资金等支出足额纳入年度财政预算。

感谢您提出的宝贵意见建议，希望今后继续关心和支持财政工作。



联系单位及电话：陕西省财政厅经济建设处 029-68936107

抄送：省政府办公厅建议提案处。

陕西省财政厅办公室

2022年7月6日印发